



04/24

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДАЙДЖЕСТ

**ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ
ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА
И АРКТИКИ**

СОБЫТИЯ ВОСТОЧНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО ФОРУМА

26 АПРЕЛЯ 2024

Концерты Дениса Мацуева и джазовые вечера состоятся в рамках фестиваля «Владивостокские сезоны» на ВЭФ-2024



Концерты Российского национального молодежного симфонического оркестра и пианиста-виртуоза, Народного артиста России Дениса Мацуева состоятся в рамках фестиваля культуры «Владивостокские сезоны» 5 и 6 сентября на Приморской сцене Мариинского театра и площади Борцов Революции во Владивостоке. Также в программу фестиваля включены джазовые вечера, которые пройдут ежедневно с 3 по 6 сентября в Нагорном парке Владивостока. Фестиваль «Владивостокские сезоны» традиционно объединяет культурные мероприятия, в том числе выставки, презентации, концерты классической и современной музыки для участников ВЭФ и жителей Приморья.

FORUMVOSTOK.RU

23 АПРЕЛЯ 2024

На форуме «Амурэкспо» обсудят развитие сотрудничества России и Китая



Развитие полноформатного сотрудничества России, Китая и других стран на новом этапе — основная тема российско-китайского экономического форума «Амурэкспо» в 2024 году. Деловая программа форума отражает актуальные задачи двустороннего и международного сотрудничества: эффективное взаимодействие в международных организациях (БРИКС, ШОС и другие), развитие транспорта и инфраструктуры, международной и двусторонней торговли, экологии и биотехнологий, переработки сельскохозяйственной продукции, банковской сферы, энергетики, добычи полезных ископаемых, туризма и культуры. Принять участие в форуме «Амурэкспо» планируют партнеры из КНР, Индии, Пакистана, Ирана и Монголии. Кроме того, в рамках форума состоится встреча губернатора и членов правительства Амурской области с представителями иностранных делегаций, бизнеса и общественности в формате «вопрос-ответ». Мероприятия деловой и торжественной программ «Амурэкспо» являются выездной площадкой Восточного экономического форума. Российско-китайский форум состоится 24–26 мая в Благовещенске и Хэйхэ.

ТАСС

СОБЫТИЯ ВОСТОЧНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО ФОРУМА

19 АПРЕЛЯ 2024

Началась подготовка к ВЭФ-2024



Ю.Трутнев провел первое совещание по подготовке IX Восточного экономического форума. Среди предлагаемых в повестку тем – технологии будущего, развитие транспортной инфраструктуры, модернизация энергетических систем.

«ИНТЕРФАКС»

11 АПРЕЛЯ 2024

Объявлены даты проведения II Международного форума «День сокола»



В Москве состоялось заседание Организационного комитета по подготовке и проведению II Международного форума «День сокола» под руководством заместителя Председателя Правительства Российской Федерации В.Абрамченко. Во встрече приняли участие представители профильных федеральных органов исполнительной власти и главы регионов Российской Федерации. Участники заседания Организационного комитета рассмотрели вопросы формирования деловой, культурной и выставочной программ форума. II Международный форум «День сокола» состоится в стартовый день IX Восточного экономического форума 3 сентября 2024 года во Владивостоке.

«ВЕДОМОСТИ»

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ И В АРКТИКЕ

23 АПРЕЛЯ 2024

**В.Путин сообщил о росте мощности БАМа
втрое за 12 лет**



Пропускная способность Байкало-Амурской магистрали (БАМ) увеличилась втрое за последние 12 лет и продолжает расти, заявил Президент России на церемонии вручения госнаград по случаю 50-летия БАМа. В текущем году провозная способность магистрали составила почти 42 млн т. Как отметил глава государства, на горизонте десяти лет объем перевозок по Восточному полигону, который объединяет БАМ и Транссиб, должен выйти на уровень 270 млн т. в год.

[ТАСС](#)

10 АПРЕЛЯ 2024

**А.Чекунков сообщил о выделении средств
на создание музеев по дальневосточной
концессии**



Правительство России выделило 14 млрд рублей на финансирование механизма дальневосточной концессии для строительства музеев в регионах Дальневосточного федерального округа, сообщил А.Чекунков. Проект «Дальневосточная концессия» был запущен по инициативе Минвостокразвития в сентябре 2021 года. Он предполагает, что инвестор создает в регионе инфраструктуру, а государство в течение не более чем 15 лет возвращает ему вложенные средства. Это позволяет построить больше объектов при существующем бюджете или даже меньших затратах. В сентябре 2022 года аналогичную программу запустили и для Арктики.

[ТАСС](#)

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ И В АРКТИКЕ

8 АПРЕЛЯ 2024

М.Мишустин утвердил порядок льготного найма жилья на Дальнем Востоке



Программа доступного арендного жилья была запущена в прошлом году по поручению Президента России. На ее реализацию Правительство России направило 87 млрд рублей, чтобы построить около 10 тыс. квартир. Первые из них уже заселены на Чукотке, в Приморском крае и Якутии. Подписаны договоры на приобретение еще более 5,5 тыс. квартир в девяти регионах Дальнего Востока. Воспользоваться таким жильем могут студенты, молодые специалисты, квалифицированные работники, участники специальной военной операции. Первые пять лет арендаторы будут вносить только треть от стоимости найма. Затем плата начнет постепенно повышаться к десятому году проживания. Квартиры для льготной аренды предоставляются уже с готовой отделкой, мебелью и бытовой техникой.

ЭКОНОМИКА ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА И АРКТИКИ

12 АПРЕЛЯ 2024

Угольные компании нарастили перевозки по Восточному полигону



Угольные компании в 2023 году нарастили перевозки по Восточному полигону до 108 млн т., что на 6% выше аналогичного показателя прошлого года. Это составляет 62% провозной способности Восточного полигона. В то же время экспорт угля на Северо-Запад составил 57 млн т., на Юг – 31 млн т.

12 АПРЕЛЯ 2024

Состоялся выпуск второго потока будущих госуправленцев регионов ДФО



В Дальневосточном федеральном университете (ДВФУ) состоялось итоговое мероприятие программы обучения будущих госуправленцев регионов ДФО «Муравьев-Амурский 2030». Годовая образовательная программа состояла из восьми модулей, которые обеспечили полное погружение в работу государственных структур и регионов Дальнего Востока. Выпускники получили фундаментальные знания в сфере госуправления, экономики, регионоведения, а также освоили прикладные инструменты решения государственных задач. Слушатели программы принимали участие в рабочих встречах и совещаниях с участием руководителей министерств и ведомств, бизнеса, в ходе стажировок познакомились с работой на местах в муниципальных образованиях.

ЭКОНОМИКА ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА И АРКТИКИ

4 АПРЕЛЯ 2024

**Правительство России расширило
ТОР «Забайкалье»**



Границы территории опережающего развития (ТОР) «Забайкалье» будут расширены для реализации одного из инвестиционных проектов. Соответствующее Постановление подписал М.Мишустин. В состав ТОР войдут участки общей площадью 78 800 га в шести районах Забайкальского края. Объем инвестиций в проект составит около 580 млн руб., новое сельхозпроизводство позволит создать около 170 рабочих мест.

4 АПРЕЛЯ 2024

**Резиденты ТОР и СПВ инвестируют
7,5 трлн рублей в ДФО**



По соглашениям с резидентами территорий опережающего развития (ТОР) и Свободного порта Владивосток (СПВ) привлечено более 7,5 трлн рублей. Фактически вложены 3,16 трлн рублей, создано 123 тыс. рабочих мест, сообщил А.Чекунков. Резидентами Арктической зоны Российской Федерации стали 727 компаний. Объем инвестиций по соглашениям составляет 854 млрд рублей, из которых 143 млрд рублей уже вложены. Всего в проекты с использованием механизмов господдержки в Арктике привлечено 1,9 трлн рублей, фактически инвестированы 549 млрд рублей.

ЭКОНОМИКА ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА И АРКТИКИ

3 АПРЕЛЯ 2024

Более 3 трлн рублей получила экономика и социальная сфера ДФО в 2023 году



Почти четверть из трех тысяч инвестиционных проектов, начатых за последнее время на Дальнем Востоке с применением господдержки, завершены, заявил М.Мишустин. С помощью программ «Дальневосточная концессия», «Единая президентская субсидия» и «Дальневосточный гектар» за четыре года сданы около тысячи объектов социальной и инженерной инфраструктуры. Земельные участки получили свыше 120 тысяч человек.

НОВЫЕ МЕХАНИЗМЫ РАЗВИТИЯ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА И АРКТИКИ: ИСТОРИИ УСПЕХА

23 АПРЕЛЯ 2024

В специальном административном районе острова Русский зарегистрировали сотую международную компанию



За 2023 год специальный административный район (САР) на острове Русский принес Приморью свыше 10 млрд рублей в виде налогов. Участники САР трудоустроили 565 человек и инвестировали более 1,7 млрд рублей в экономику России. С начала 2024 года зарегистрированы 33 новых участника, переехавшие из Кипра, Белиза и Британских Виргинских островов. Среди крупных участников — такие холдинговые структуры, как «ТКС Холдинг», «Глобал Портс», «Транснефть», «ТМК», «Интеррос», «Хайлэнд Голд» и другие.

16 АПРЕЛЯ 2024

На Камчатке открылась первая на Дальнем Востоке лаборатория этнолингвистики



Первая на Дальнем Востоке лаборатория этнолингвистики открылась на базе КамГУ им. Витуса Беринга. Она будет работать в том числе для сохранения языков коренных малочисленных народов Севера (КМНС), живущих на полуострове. Исследования лаборатории также будут направлены на изучение взаимодействия русского языка с языками КМНС.

Фонд Росконгресс – социально ориентированный нефинансовый институт развития, крупнейший организатор общероссийских, международных, конгрессных, выставочных, деловых, общественных, молодежных, спортивных мероприятий и событий в области культуры, создан в соответствии с решением Президента Российской Федерации.

Фонд учрежден в 2007 году с целью содействия развитию экономического потенциала, продвижения национальных интересов и укрепления имиджа России. Фонд всесторонне изучает, анализирует, формирует и освещает вопросы российской и глобальной экономической повестки. Обеспечивает администрирование и содействует продвижению бизнес-проектов и привлечению инвестиций, способствует развитию социального предпринимательства и благотворительных проектов.

Мероприятия Фонда собирают участников из 208 стран и территорий, более 15 тысяч представителей СМИ ежегодно работают на площадках Росконгресса, в аналитическую и экспертную работу вовлечены более 5000 экспертов в России и за рубежом.

Фонд взаимодействует со структурами ООН и другими международными организациями. Развивает многоформатное сотрудничество со 195 внешнеэкономическими партнерами, объединениями промышленников и предпринимателей, финансовыми, торговыми и бизнес-ассоциациями в 83 странах мира, с 280 российскими общественными организациями, федеральными органами исполнительной и законодательной власти, субъектами Российской Федерации.

Официальные телеграм-каналы Фонда Росконгресс:

на русском языке – t.me/Roscongress

на английском языке – t.me/RoscongressDirect

на испанском языке – t.me/RoscongressEsp

на арабском языке – t.me/RosCongressArabic

**Официальный сайт и Информационно-аналитическая система
Фонда Росконгресс: roscongress.org.**